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Unterrichtsversorgung im Landkreis Dahme Spreewald 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage 1367 vom 13.01.2016: 
 
Durch Gespräche wurde ich darauf aufmerksam gemacht, dass die Aufstellung in 
Schulen im Landkreis Dahme Spreewald derzeit nicht so gestaltet ist, wie der 
Personalschlüssel es vorsieht. 
 
Daher frage ich die Landesregierung: 
 
1. Für wie viele Schulen ist die Regionalstelle Cottbus derzeit zuständig? 

2. Wie viele der von der Cottbusser Regionalstelle betreuten Schulen liegen im 
Landkreis Dahme-Spreewald (bitte nach Schulformen aufgliedern)? 

3. Wie viele Lehrkräfte fehlen an den Schulen im Bereich der Regionalstelle 
Cottbus? 

4. Wie viele Lehrkräfte fehlen an den Schulen im Landkreis Dahme-Spreewald (bitte 
nach Schulform aufgliedern)? 

5. Wie viele Beschwerden von Eltern oder SchülerInnen liegen der Regionalstelle 
Cottbus bzw. dem Bildungsministerium derzeit vor? 

6. Wie viele Beschwerden von Eltern oder SchülerInnen liegen der Regionalstelle 
Cottbus bzw. dem Bildungsministerium für den Landkreis Dahme Spreewald 
derzeit vor (bitte nach Schulform und Schule aufgliedern)? 

 
 
Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Bildung, Jugend und Sport 
die Kleine Anfrage wie folgt: 
 

Frage 1: 

Für wie viele Schulen ist die Regionalstelle Cottbus derzeit zuständig? 
 



Zu Frage 1: 

Die Regionalstelle Cottbus des Landesamts für Schule und Lehrerbildung ist derzeit 

für 219 Schulen zuständig. Von diesen 219 Schulen befinden sich 188 in öffentlicher 

Trägerschaft. 

 

Frage 2: 

Wie viele der von der Cottbusser Regionalstelle betreuten Schulen liegen im Land-
kreis Dahme-Spreewald (bitte nach Schulformen aufgliedern)? 
 
Zu Frage 2: 
In der nachfolgenden Tabelle ist die Zuständigkeit der ehemaligen Regionalstelle 
CottbusFN1 des Landesschulamts für die Schulen im Landkreis Dahme-Spreewald 
insgesamt und in öffentlicher Trägerschaft dargestellt: 
 
Tabelle 1: Schulen im Landkreis Dahme-Spreewald 
 
 Landkreis Dahme-Spreewald 

gesamt davon 
in öffentlicher Trägerschaft 

Grundschulen 31 28 

Gesamtschulen 2 1 

Gymnasien 7 5 

berufliche Schulen 2 1 

Zweiter Bildungsweg 1 1 

Oberschulen  11 8 

Förderschulen 6 6 

 
  

Gesamt 60 50 
Quelle: ZENSOS 

 
Frage 3: 
Wie viele Lehrkräfte fehlen an den Schulen im Bereich der Regionalstelle Cottbus? 
 
Frage 4: 
Wie viele Lehrkräfte fehlen an den Schulen im Landkreis Dahme-Spreewald (bitte 
nach Schulform aufgliedern)? 
 
Zu den Fragen 3 und 4: 
Wegen des inhaltlichen Zusammenhangs sind die Fragen 3 und 4 in einer Antwort 
zusammengefasst. Im Regionalbereich Cottbus sind an den Schulen insgesamt der-
zeit fünf Stellen für Lehrkräfte nicht besetzt, davon drei im Landkreis Dahme-
Spreewald. Die Verteilung auf die Schulformen in der Region Cottbus sowie im 
Landkreis Dahme-Spreewald ist in folgender Tabelle dargestellt. 
 

FN1 Durch das Schulämtererrichtungsgesetz, verkündet in GVBl. I 2016/Nr. 5 vom 26.01.2016 auf S. 7 f., sind das Landesamt 
für Schule und Lehrerbildung (Landesschulamt) und also die Regionalstellen zum 1. Februar 2016 aufgelöst worden. 



Tabelle 2: Im Regionalbereich Cottbus fehlende Lehrkräfte 
 
 Region Cott-

bus 
Landkreis 
Dahme-

Spreewald 

Grundschulen 0 0 

Gesamtschulen 0 0 

Gymnasien 1 1 

berufliche Schulen 0 0 

Oberschulen mit Grundschulteil 0 0 

Oberschulen  1 0 

Förderschulen 3 0 

 mit sonderpädagogischem 
Schwerpunkt „Sprache“ 

1 1 

 mit sonderpädagogischem 
Schwerpunkt „geistige Entwicklung“ 

2 1 

Gesamt 5 3 
Quelle: Regionalstelle Cottbus des Landesamts für Schule und Lehrerbildung 

 
Frage 5: 
Wie viele Beschwerden von Eltern oder SchülerInnen liegen der Regionalstelle Cott-
bus bzw. dem Bildungsministerium derzeit vor? 
 
Zu Frage 5: 
Seit Beginn des Schuljahres 2015/2016 sind in der ehemaligen Regionalstelle Cott-
bus des Landesschulamts insgesamt 52 Beschwerden eingegangen. Dem MBJS 
liegen derzeit keine Beschwerden von Eltern oder Schülerinnen und Schülern aus 
diesem Aufsichtsbereich vor. 
 
Frage 6: 
Wie viele Beschwerden von Eltern oder SchülerInnen liegen der Regionalstelle Cott-
bus bzw. dem Bildungsministerium für den Landkreis Dahme Spreewald derzeit vor 
(bitte nach Schulform und Schule aufgliedern)? 
 
Zu Frage 6: 
Aus dem Landkreis Dahme-Spreewald liegen seit Beginn des Schuljahres 2015/2016 
insgesamt 16 Beschwerden der ehemaligen Regionalstelle Cottbus des 
Landesschulamts vor. Innerhalb des Landkreises verteilen sich die 16 
eingegangenen Beschwerden nach Schulformen wie folgt: 
 
Tabelle 3: Beschwerden aus dem Landkreis Dahme-Spreewald 
 

 

 

Grundschulen 8  

Förderschulen 2  

Oberschulen 2  

Gymnasien 4  
Quelle: Regionalstelle Cottbus des Landesamts für Schule 
und Lehrerbildung 


